
KYREN 
TIDENDE

10.UTGAVE/NOVEMBER 2025 SIDE 01

MEDIER OG KOMMUNIKASJON KYRKJEKRINSEN SKOLE

Novemberutgaven
Velkommen til en ny utgave av skoleavisen!
I denne utgaven finner du alt fra Halloween til skolesystemet i USA. 
Journalistene/produsentene våre jobber på spreng for å gi dere godt
innhold. 
De har hatt noen andre oppgaver den siste tiden, blant annet å lage
reklamer for Åsane. Dette ble laget i filmformat, så vi får dessverre ikke
publisert det her. 

Neste utgave kommer i desember. Da får dere gleden av å lese
juleutgaven vår. Her kan vi love mye spennende innhold. 
Du lurer kanskje på hvilken julebrus som faktisk er den beste? 
Vi har testet og gleder oss til å vise dere resultatene. 

Har du tips, idéer eller lyst til å bidra? Ta gjerne kontakt! 

KOMMENDE FERIE
Juleferie
22.desember -
2.januar

Fra redaksjonen

Har du tips til saker? 
Ta kontakt med redaktørene:

Alice Fagerdal eller
Anne Marte Torjussen

KONTAKT OSS



Jeg liker Halloween veldig mye. Det er en morsom dag. På Halloween kler jeg meg ut i kostyme. Noen
ganger er jeg heks, og noen ganger er jeg vampyr. Jeg liker å male ansiktet mitt med svart og rød
farge. Det ser skummelt ut!

Barna går ut i gata med venner og banker på dørene. De sier: «Knask eller knep!» Folk gir godteri til
barna. Jeg liker å få sjokolade og små sukkertøy. Noen ganger får vi også epler. Det er hyggelig.
Vi pynter huset vårt med gresskar, lys og edderkopper. Mamma hjelper meg å lage gresskarlykt. Vi
skjærer et ansikt i gresskaret og setter et lys inni. Det lyser fint i mørket.

Noen mennesker har Halloween-fest. Jeg og vennene mine danser, spiser chips og drikker brus. Vi
forteller skumle historier, og noen ganger ser vi på film. Jeg liker ikke veldig skumle filmer, men jeg ser litt
likevel.

På Halloween-natta er det mørkt og kaldt ute. Mange mennesker går i gatene med kostymer. 
Det er morsomt å se. Noen har store masker og sminke. Jeg liker å se hvordan alle ser ut.
Halloween kommer fra gamle tradisjoner i Amerika og England. Nå feirer mange i Norge også. 
Jeg synes det er fint, fordi vi kan leke, kle oss ut og ha det gøy sammen.

Jeg gleder meg alltid til Halloween. Det er min favorittdag om høsten!
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Halloween

LYST TIL Å SE EN SKUMMEL FILM? 

BLA VIDERE FOR TIPS, DA VEL! 



Sport
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VM-kvalifiseringen har vist at Norge nå har et lag med både bredde og
stjernespillere som kan avgjøre store kamper. Med Haaland i toppform, en
kreativ Ødegaard og nye navn som Aasgaard på vei oppover, virker
landslaget sterkere enn det har vært på mange år.

Mer om dette i neste utgave...

Herrelandslaget, etter å ha slått Italia 1-4 på San Siro



Burgeren derimot var en av
de bedre jeg har smakt. En
saftig burger med perfekt
mengde ost og mykt brød,
jeg kunne ikke bedt for mer
bortsett fra at prisen var
høy.

Service
Servicen var veldig bra,
kjapp bestilling og hyggelige
ansatte. Det man kan
reagere på er at det tok tid
før man fikk maten. Med oss
tok det ca 30 min før den
første av oss fikk maten sin!

Alt i alt er Proff gatekjøkken
et flott sted å spise hvis du
vil ha god mat med flott
utsikt og hyggelig
atmosfære. Maten smaker,
spesielt burgeren, men
prisene var for dyre for
mengden. Servicen er
vennlig, men det tok lang tid
før man fikk maten sin. Men
dette gatekjøkkenet er
perfekt før du skal på
brannkamp eller noe i
nærheten for å for litt energi
i kroppen.

Fritid
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Proff Gatekjøkken
Sted: Bergen/Brann stadion
Dato: 29/10 2025

Førsteinntrykk
Vi gikk av 27 bussen ved
Haukeland sykehus hvor du
kan se bort på
gatekjøkkenet. Plasseringen
er helt perfekt, utsikt over
Bergen og Brann stadion,
med et lite koselig
gatekjøkken.

Priser/Meny
Med et stort utvalg av mat
på menyen, tok jeg bilde av
det vi spiste. Prisene var litt
dyre, men siden den er så
bra plassert kan jeg se de
dyre prisene komme.

Maten
Vi bestilte en burger, og to
kebabmenyer. Menyene var
relativt gode, 170 kr for
kebabmeny og 192 kr for
burgermeny. Du får med en
litt skuffende mengde fries,
og en 0,33 l drikke. Kebaben
var saftig med flere
ingredienser som agurk,
kjøtt og mais. Det eneste
kritiske jeg har å si om
kebaben er at den ligner litt
for mye på en taco, og ikke
en kebab. 

Da Fysak Åsane åpnet høsten 2023 var
det mange ungdommer, men etter 2024
har aldersgruppen gått ned og de har
startet en egen familietid i helgene. Målet
deres var å få inn ungdommer fra 13-18
år, men flere har syntes det har blitt mer
ukult over tid. Det er blitt flere små unger.

Vi spurte en arbeider på Fysak om det
burde vært en ungdomstid og han sa det
var snakk om dette, men de var redde for
at de startet en ungdomstid, men ingen
kom. 
Det kunne vært et bra forsøk, fordi det
koster ingen penger og det kunne
kommet ungdommer allikevel. 

Grunnen til at Fysak Åsane har fått mer
oppmerksomhet fra familier og småbarn
er på grunn av at familier har funnet ut at
dette funker bra for barna deres på
fritiden siden det er gratis og har flere
forskjellige aktiviteter.

Skate og Scoot er veldig populært når det
gjelder aktivitetene på Fysak Åsane, men
det er mest eldre folk som skater og
yngre som bruker scoot, sier Fysak
Arbeideren.



På skolen
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I uke 45 var 9. klasse på trygg i vann på Nordnes. De
lærte hvordan man kan redde seg selv og andre fra
å drukne. De lærte og ulike livredningsmetoder som
blant annet hjerte-lunge redning, sideleie, og hva
de skal gjøre, visst de kommer i en situasjon der
noen ligger død eller holder på å drukne. Det var
10°C i vannet, så litt kjølig, men ikke veldig.

Det startet med at de fikk en introduksjon og hva
man skal gjøre om det skal skje noe i en situasjon
der du kan være involvert i. De lærte og at om det
er noen i vannet som sliter med å holde seg oppe,
så skal man kaste ut en livbøye ved siden av
personen, sånn at den personen kan ta tak i den og
dra seg opp. Det var fire grupper da de kastet ut
livbøyen, alle gjorde det samme. De startet med å
sparke ut tauet, så tråkket de på det, videre så
kastet de livbøyen så langt ut i vannet som bare
mulig. Tauet var 15m, men de hadde og noen der
som var 25-30m.

“Trygg i Vann”

Etter at de fikk introduksjonen gikk de å hentet
utstyret de skulle bruke: våtdrakt, badesko, hansker
og redningsvest. Når de hadde fått utstyret gikk de
ned til kaien og hoppet uti, og begynte å øve på
hvordan man kan takle kulden når man kommer uti
kaldt vann. De lærte hvordan man kunne komme
seg opp i båter og hvordan man kunne kravle seg
opp på brygger om man faller uti vannet. Litt
seinere ut i læringen lærte de hvordan de kan
hjelpe en bevisstløs person ut av havet og hvordan
man kan håndtere det.

Etter at opplegget i vannet var ferdig, fikk de litt
fritid til å bade fritt, og en mulighet til å bade i bare
badetøy uten våtdrakt. Dette var et fint og lærerikt
kurs som er nyttig videre i livet, siden det er viktig å
kunne vite hvordan man redder andre og seg selv.
Vi anbefaler alle å lære seg hvordan man kan
redde noen eller seg selv fra en sånn type hendelse.
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Hver fjerde torsdag i november, feires Thanksgiving i USA.
Tradisjonelt, er Thanksgiving en religiøs høsthakkefest hvor
man samler familie og takker Gud for livets gaver og gode
avlinger som har skjedd i løpet av året, men etter hvert som
USA har blitt mindre religiøs, har det mistet mye av de
religiøse delene.

Selv om det feires også i Kanada og noen andre steder, er
det USA som er det mest berømte eksempelet av
Thanksgiving. Etter hvert som USA ble mer urbanisert og folk
bor mer spredt rundt i landet, har Thanksgiving blitt en dag
for familie å samle seg fra flere byer og steder rundt i hele
landet. Normalt tar man fri påfølgende fredag etter
Thanksgiving sånn at man skal ha en langhelg.

En av de viktigste og største delene av feiringen er måltidet.
I USA, er dette tradisjonelt fylt kalkun servert med poteter,
gresskarpai, grønnsaker og tranebærsaus. 

Ifølge amerikansk tradisjon, kan Thanksgiving spores tilbake
til de første engelske kolonistene i Plymouth, som begynte å
feire thanksgiving i 1621, etter de lokale indianerene lærte
kolonistene å dyrke og jakte på mat etter en lang vinter,
hvor mange av dem døde. Etter en vellykket høst, feiret de
to folkegruppene sammen, og sosialiserte med hverandre
så godt at det brakte fred helt til en alvorlig krig ble brutt ut i
1670-tallet.

Thanksgiving

Verden



Verden
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Har du noen gang lurt på hvordan det er å gå på
skole i USA? Jeg har en venninne som bor der. Hun
går på skole i USA og hun vet mye om hvordan skolen
er. Hun fortalte meg om reglene, fagene og
aktivitetene. 

Skoler i USA er store og forskjellige. Alle har samme
mål: å gi kunnskap til elever og hjelpe dem med
framtiden.
Det finnes tre typer skoler i USA: 
Elementary School – barneskole (1.–5. eller 6. klasse).
Her lærer barna å lese, skrive, regne og andre enkle
fag.

Middle School – ungdomsskole (6.–8. eller 7.–9.
klasse). Elevene begynner med litt vanskeligere fag,
som historie og naturfag.

High School – videregående skole (9.–12. klasse). Her
forbereder elevene seg på universitet eller jobb.
I skolen lærer elevene mange fag: matematikk,
engelsk, historie, naturfag, kunst og kroppsøving.
 

Skoler i USA

Etter skoletid kan elevene bli med i klubber eller sport. 
For eksempel: musikkband, teater, basketball, fotball
eller teknologi.
Det finnes også regler. Elevene må komme på skolen
hver dag, være snille og respektere lærere og elever.
Det er ikke lov å mobbe, jukse eller bruke vold. Klær
skal være passende.

En kjent skole er Brooklyn Technical High School i New
York.
Dette er en av de største videregående skolene i USA,
med mer enn 5000 elever.
På denne skolen kan elevene velge spesielle fag
innen teknologi, vitenskap, ingeniørfag og
matematikk.

De har også mange klubber: robotikk,
programmering, musikk, kunst, og forskjellige idretter.

Skolen hjelper elevene å finne veien til universitet eller
yrke. Mange elever fra denne skolen får gode jobber
eller studieplasser.



Underholdning
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Forfatter: Rachel Renee Russell
Aldersgruppe: 8-13 år
Når ble den lagd? 2015

I boken følger vi en jente som heter Nikki Maxwell.
Hun har en dagbok hun skriver i, om livet sitt, og hun skriver
at hun er forelsket i en gutt som heter Brandon.

“Duste-dagboka 9”

De pleide alltid og være sammen 
på skolen, men det er en jente som heter
mackenize som ødelegger for dem. I boken så stjeler
mackenize dagboken fra nikki uten at hun merker
det. Også begynner mackenize og skrive i dagboken.

Dette er altså en bokserie med veldig mange bøker
faktisk fra 1 til 16, så ja det er ganske mange. 
Jeg anbefaler denne boken til folk som liker drama og spenning!



 

Underholdning
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1.Hvor mye koster en toast og juice (i

kopp) til sammen i kantinen?

2.Hvor mye koster det å kjøpe 50

tomatsupper i kantinen?

3.Hvor mange ting er på prislisten?

4.Hva er summen til alle prisene på

prislisten i kantinen?

5.Hvor mye koster en tortilla, 4 toast, 2

kopp med juice og en tomatsuppe

sammen?

6.Hvor mange bord er i kantinen?

7.Hvilke drikker er solgt i kantinen?

8.Hvor mange vinduer og dører er det til

sammen i kantinen?

9.Hvor mange lys er det i kantinen?

10.Hvilken farge er døren til utgangen i

kantinen?

11.

1.20 kr
2.800 kr
3.15
4.227 kr
5.97 kr
6.13
7.Juice, juice i kopp, tomatsuppe og grønnsaksuppe
8.18
9.7

10.Grønn

Scream 2

Hva handler filmen om? 
I filmen følger vi en gruppe venner, og
hovedpersonen Sidney Prescott, filmen begynner
med at de ser på stab på kino. Alle på kinoen er
kledd i ghostface masker, men så kommer den ekte
morderen og stikker en kniv gjennom en person, og
så blir det kaos. I alle scream filmene følger personer
gjennom filmen som blir drept av Scream. Dette er
en drapsfilm eller skrekkfilm det passer for folk som
liker skrekkfilmer

Aldersgrense: 15
Publisert: 1998
Hovedkarakterer:
Sidney Prescott,
Dewey Riley, Gale
Weathers, Randy
Meeks, Derek
Feldman.
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Skumle filmer - for de eldste

Feat Street 1994
Leigh Janiak er direktør for denne filmen. Den er basert på en
bokserie som ble lagt ut i 2021. Hovedrollene i filmen heter
Kiana Maderia, Olivia Scott Welch, Benjamin Flores Jr. og Julia
Rehwald. Denne filmen handler om en jente som heter Deena
og vennene hennes. I byen de bor i som heter Shadyside har
det et rykte for å være forbannet, fordi det har skjedd så
mange ulykker og drap der i over 300 år. En dag skjer noe nytt
på et kjøpesenter.

The Black Phone
Scott Derrickson er direktør for The Black Phone. Den ble laget i
2021, men den kom til Norge i 2022. Hovedpersonene er Finney
Blake, Gwen Blake og The Grabber. The Black Phone handler om
en gutt som ble kidnappet av en mann som folk kalte “The
Grabber”. Filmen tar plass i 1978. 

IT 1980
Regissøren av denne skrekkfilmen heter Andy Musschietti og
filmen ble lagt ut i 2017. Hovedrollene i denne filmen heter
Jaeden Martell, Finn Wolfhard, Bill Skarsgård og Sophie Lillis.
Filmen handler om en gruppe barn som bor i byen Derry i USA
på 1980-tallet. Her har flere barn forsvunnet, og mange er
redde.

A Quiet Place
Denne skrekkfilmen er skrevet av John Krasinski og kom ut i
2018. Hovedrollene i denne filmen heter Emily Blunt, John
Krasinski, Noah Jupe og Millicent Simmonds. Den handler om
en familie som prøver å overleve i en verden der det er masse
monstre som har tatt over jorda. Monsterene er blinde, men de
har skikkelig god hørsel, så hvis du lager så mye som en liten
lyd kommer monsterene til å høre deg, og angripe deg.
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6 på Kyren - Halloween

Hvem: Kristoffer (10A)
Inspirasjon til kostymet: Arabisk hotmoms-kostyme.
Det beste med Halloween: Arabiske hotmoms.
Favorittgodteri: Arabiske hotmoms.

Hvem: Erik (9A)
Inspirasjon til kostymet: Inspirert av Billy Elliot.
Det beste med Halloween: Gudstjeneste i Åsane menighet.
Favorittgodteri: Gummiøyeballer.

Hvem: Lesia (10C)
Inspirasjon til kostymet: Hun hadde en lekepistol, og derfor 
valgte hun å kle seg ut som cowgirl.
Det beste med Halloween: Godteriet.
Favorittgodteri: Twix



Underholdning
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6 på Kyren - Halloween

Hvem: Adelen
Inspirasjon til kostymet: Halloween handler om 
å være skummel, og mange er redde for billettkontroll.
Det beste med Halloween: Hun synes Halloween 
ikke er så gøy, men liker godteriet.
Favorittgodteri: Rød og svart gummiskalle.

Hvem: Vegard
Inspirasjon til kostymet: Kjærligheten for ordspill.
Det beste med Halloween: At folk tør å kle seg ut og gå fra dør til
dør.
Favorittgodteri: Snickers.

Hvem: Einar (rektor)
Inspirasjon til kostymet: Kostymet var inspirert av butikken Rusta.
Det beste med Halloween: Den gode stemningen 
som kommer med feiringen.
Favorittgodteri: Chili-sjokolade som ser ut som et øye.


